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Befejezés előtt a vizsgálat.
A tróoőrőköspár ellen elköve­

tett merénylet ügyében s vizsgálat 
befejezéshez közeledik. Egész na­
pon át a szemtanukat és a me­
rénylőket hallgatják ki s sz ősz- 
szeesküvés részleteit igyekeznek 
kideríteni. Annyi megállapítható, 
hogy — az összeesküvésben 
résztveff emberek töredelmes be­
ismerésben vannak, a nyomozó 
hatóságot hozzásegítették a bün- 
te tt minden titkához, a vallomáso- 
k at azonban szigorú titokban tart- 
jík és csak felsőbb parancsra 
fogják közölni a vizsgálat ered­
ményét a nyilvánossággal.

A konakbmrs, ahol Potiorek 
Oszkár tartományi főnők revidiál, 
naponta vannak fontos tanácsko­
zások, amelyeken a vizsgálat 
újabb fejleményeit beszélik meg. 
A konak és a Baliplalz közölt 
állandó az érintkezés és érdemben 
eddig a vizsgálóblrák nem hatá­
roznak, mig a külügyminisztérium 
részére utasítást nem kapnak.

Csütörtökön báró Gorup bíctt 
rendőrigazgató visszarendelte a 
Szerajevóba kiküldött hat detek­
tívet. Visszahívták a trieszti de­
fekt! veket is és most már csak a 
magyar detektívek, a határrendőr­
ség és az államrendőrség kikül­
döttel vesznek részt a nyomozás­
ban. Valószínű, hogy fáradságos 
munkáinkat a jövő hét elején ők 
Is befejezik s ezután csak a sze- 
rajevói rendőrség emberei vesz­
nek részt a nyomozásban.
A megszökött mohamedán össze­

esküvő.
Princlp Gavrót és merénylő tár­

s-alt ma délelőtt ismét kihallgatták 
s főként azt igyekeztek meglndni 
tőlük, vájjon nincs-e tudomásuk 
arról, hová rejthette Mehmed 
Bagics a hatodik bombát. A 
merénylők erről nem tudnak, Ba­
gics pedig — mint már hétfőn 
megírlak - Montenegróba szö­
kött.

A szarajevói országos törvény- j 
szék vizsgálóbirája most elfogató imi ,, ,

parancsot sdoli ki Mshmed Bagics 
ellen, de alig remélik, hogy a 
Niksicsba szökött merénylőt $ 
montenegrói hatóságok kiedják.

Az elfogató parancs szerint 
Mehmed Bagics kóláéi származású, 
haszonkétéves mohamedán val­
lás« asztalos legény, akiről 
tudják, hogy izlárn eredete elle­
nére nagyszerb érzelmű s s pro­
pagandistáknak kedvelt bizalmasa 
volt. Bagics mindenre ksphaló 
ember, akit Pdncipnek nem volt 
nehéz rávenni atrt, hogy s bom­
bamerényletet kövesse el a trón 
Örökös ellen.

Elfogott udvari fényképész.
A detektívek most Bagics fel­

kutatásán fáradoznak. Kedden 
kétségtelenül rnsgáilapitottás, hogy 
a mohamedán összeesküvő Mon 
tenegróba szökött át. A határos 
minden különösebb ellenőrzés nél­
kül sikerüli áljulnle - mázlim 
ember nem volt gyanús a csend­
őröknek — Niksicsben pedig baja 
nem történhetik, mert a monte­
negrói szerbek tudják, hogy Bt- 
gics az ő emberük.

Bagics lakásán, a Gazsiiban 
tegnap házkutatást tartottak, a 
melyen megállapították, hogy az 
összeesküvőnek nem volt annyi 
pénze sem, hogy Meikosicslg meg­
válthassa vasnli jagyét. A nyomo­
zás folyamán azonban megtudták 
a detektívek, hogy Bagicsnak egy 
mosztári udvari fényképész, Ma­
rtinovics Dusán adott pénzt az 
úszásra. Az udvari fotográfus 
szintén Ismeretes nagyszerb érzel­
meiről és s merénylő vele lépatt 
érintkezésbe, Martinovics június 
30 án, két nappal a merénylet 
után adott is pénzt Mehmed Ba­
gicsnak, aki erre megszökött Sze- 
rajevóból.

A terhelő bizonyítékok alapján 
Maiianovicsot Mosztárbsn letartóz­
tatták s me reggel beszáliitotiák a 
szerajevói Kreisgericht börtönébe.

Á képviselőház üése.
A képviselőház ma is förvény- 

kezési illetékekről szóló törvény* 
javaslatot tárgyalt. Az általános 
viíához még mindig többen irat­
koztak ?e! szólásra és nagyon 
hosszúnak Ígérkezik a részletes 
tárgyalás Is.

A mrt ülé-s első szónokai.- Ne- 
tamcsik József, Rakovsziy István, 
Eltcer Zsigmond, Jaczkó Pál, 
Pető Sándor, Benedek János és 
Smrecaácyl György. A munkapárt 
részéről senki sem iratkozott fel 
szólásra.

Az ellenzéken és e kormány- 
párti oldalon egyformán jókor 
gyülekeztek a képviselők, mert az 
üléseket gróf Tisza István utasítá­
sára újabban pontossá iiz órakor 
megnyitják.

Biöihy Pál elnökölt az ülésen. 
A beérkezett Iratok előterjesztése 
után áttértek a törvénykezési il­
letékekről szóló törvényjavaslat 
foiytatőíagos tárgy slagéra. ‘

Nemesik József kötelességének 
ferfja, hogy tiltakozzék a javas­
latban tervezett burkolt adóemelés 
ellen. A mai gazdasági helyzetben 
lelkeílenság és büu az adózó pol­
gárságot újabb terhekkel sújtani. 
Ez a javaslat nem fogja a perle­
kedések számát csökkenteni, ezt 
nem is volne most szabad erő­
szakolni, amikor tt ország a ke­
reskedelmi és gazdasági tőnk szé­
lén áll.

Sümegi Vilmos: Csak a muagók j 
élhetnak ebben az országban. Azok i 
virágoznak.

Az elnök rendreufisitjs Sümegi 
Vilmost.

Narancsik József: Már most be­
jelenj, nem törődve a munkapárt 
türelmetlenségével, hogy a javaslat 
rászletis vitájában minden pontnál 
felszólal és módosításokat fog 
előterjeszteni. (Zajos helyeslés és 
éljenzés a baloldalon.) A közérdek 
szempontjai teljesen hiányoznak 
a pénzügyminiszter javaslatából és 
csak a brutális, önző fináncérdek 
érvényesül benne.

A feliratkozott képviselők közül 
még Rakovszky beszélhetett, a 
többiekre holnap kerül a sor.

— A gazdák figyelmébe. Felhi­
vatnak a vasútvonalak mentén levő 
birtokosok, hogy terményeiket a 
vasúti síntől száz méternél távo- 
labra rakják le, mivel a kisebb 
távolságra lerakott terményeknek 
a mozdony szikrájától leendő meg- 
gyullsdása esetén a vasúttársasá­
guk felelőieég»! rém vállalnak.

A belgrádi demarch.
A nagyhatalmak álláspontja.

A ,,Neue Freie Presse Írja : A 
helyzet még nem tisztázódott. A 
szersjevói vizsgálat még nincs 
befejezve és ezért itteni diplomá­
ciai sörökben sem ludtek eddig 
végleges Ítéletet formálni. Bizonyos 
c-íst^ annyi, hogy úgy Frsncia- 
ország, mint Oroszország elítéli a 
merényletet és egészen természe­
tesnek találja, hogy az ősz rák- 
magyar kormány Bdgrédban lépé- 
seket tesz egyrészt zz ott kom­
promittált személyiségek megbün­
tetése céljából*, másrészt szért, 
hogy ilyen gyászos események a 
jövőben ne történhessenek.

Mind a két kormány kívánja, 
hogy ne kerüljön sor komoly bo­
nyodalmakra én különösen *a 
szajciparti kormány mindent el­
követ arra, hogy a béke föl ne 
boruljon,

Ami ezöveiségeseink magatartá­
sát illett, ezt 8 dolgok állásé egé­
rzen pontosan Írja elő. Brr infcen 
ezt az álláspontot foglalják el, 
hogy bárminő fordulatot vegyen is 
ez « kérdés, Ansztrla-Magzaror* 
szág kormányát a legteljesebb 
módon támogatni kell.

Egyébként ezonbart $ német 
kormányra nézve ma is azok ta 
alfipelvek Irányadók, amelyeket a 
német birodalmi kar cellán a leg­
utóbbi válság Idején r birodalmi 
gyűlésben mondott beszédeiben 
ismételten körvonalazott, hogy 
Ausztria-Magyarország mindenkor 
számíthat a német birodalom .-tel­
je. ietterős támogatására.

Olaszország is teljesen a monar­
chiával való szövetség talaján áll. 
Az olasz kormány Szerbiában 
latba vett egész befolyását arra, 
hogy engedékenységre bírja » 
kormányt Ausztria Magyarország 
jogos követeléseivel szemben, ha 
azonban a monarchia és Szerbia 
közötti tárgyalások folyamén aka­
dályok támadnának, agy Olasz­
ország habozás nélkül teljesíteni 
fogja a szövetségek - köteles­
ségeit.

Csoda-e vagy
nem csoda?

Munkapárti alaposság.
A ,,Budapesti Közlöny“. nagyon 

komoly lap, mindon szava igaz. 
Nemde? A niolléklote, az Ország­
gyűlési Ertoaitö“ logbübb, leghite­
lesebb tükre a parlamenti tárgyak«, 
soknak. Nemde? A képviseiőház 
elnöke pártokon foliil álló, olfogulaí- 
lan és csakis szimgazságokat mondó 
valaki, akinek tévedni nőm szabad, 
akinek ajkát nem fertőztothoh meg 
a valótlanság s nva. Nemde ?
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Ha igy van, afcsor én, amikor a 
„Budaprsti Közlöny1' című hivatalos 
lapn.sk az „Országgyűlési Értesitő'1- 
ját olvasom, szentül hiszom, hogy 
amit az elnök mond, az azontigaz. 
No most gvőrünk.

A szerdai ülést olvasom az „Or­
szággyűlési Érleeit(3'l-ből. Éppen 
Szász Károly elnököl. Ismerem na­
gyon jól: Kitűnő darabokat irt a 
Nemz;ti Színháznak. Némelyik már 
a századik előadást is megérte Az 
én tenyerem már hólyagos, annyit 
tapsoltam már a Szász féle darabok 
századik előadásán. Tehát ez az ur 
elnököl, Azt mondja a szerdai ülésen 
az „Országgyűlési Értesítő ‘ sse.int 
ez az ur:

— Kérem Rakovezky képviselő 
urat, ne rzóljon állandóan Közbe. 
(Zaj a baloldalon.)

Tehát Rakovezky képviselő nr 
állandóan Közbeszólt de az elnök ur 
figyelmeztette, amire a baloldal za- 
jongott.

Mit csinált erre az elnök ur'? Meg­
mondja az „Országgyűlési Értesítő1', 
hogy aszongya :

— Ráth képviselő urat kérem, ne 
zavarja a tárgyalást.

Tehát Ráth képviselő ur zavarta a 
tárgyalás’, és ezért elnöki figyelmez­
tetést kapott Ha nem zavarta volna, 
nem kapott volna. Igaz J Az „Ország­
gyűlési Értesítő'1 nem mondhat ne­
kem valótlant és as elnök ct nem 
tévedhet. Ne, mi történt azután,J 
Megmondja az „Országgyűlési Érte 
sitő“, hogy aszongya .

Ráth Endre: Kérem, én egy szót 
se szóltam ! (Halljuk ! Halljuk : a
jobboldalon.)

Tehát a tárgyalászavaró Ráth 
Endre k#pviselő ur tagadta, hogy ő 
zavarta volna a tárgyalást, amire a 
jobboldal hallj okozott. így történt 
vagy nem toriént V Hivatalos lap 
mondja, hogy igy történi, tehát igaz. 
Mindössze úgy álihat s dolog, hogy 
as elnök ur tévedett a képviselő nr 
nevénél vagy Ráth Endre nr leta­
gadta a tárgyalás zavarását.

Ez nem szép d'log Ráth Endre 
nrtól, ha ez igaz. Ha nem igaz, ak­
kor meg az elnök urnák kéne vi­
gyázni arra, hogy a képviselő urak 
nevét egymástól ‘ meg tudja külön­
böztetni,“mert megeshetik az is^hogy 
a meg sem mukkanó Ráth Endre 
urat mások helyett a fokozatos bün­
tetések során még ki is vezetik a 
parlamentből. Nem igaz ?

Amig igy füstölög magában as 
ember/addig eszébe jut, hogy nini, 
hiszen ez a Ráth Endre ez most 
talppal ven fordulva a magyar par­
lamentnek, amennyiben Amerikát jár­
ja Károlyiókkal, hat hogy a menybűbe 
zavarja ez itthon a parlamenti tár­
gyalást ! Igát, hogy nyugtalan vérü. 
vehemens ellenzőin, do hát Amerikából 
belekiabálni a Tisza István beszéd­
jébe egy kicsit mégis bajos. Hogyan 
történhetett hát meg, hogy mégis 
ez az Amerikát járó Ráth Endre 
szerepelt a szerdai országgyűlésen 
közbeezóiásokkai Alkalmasint úgy, 
hogy az elnök nr annyira megszokta 
a Ráth Endre rendrentasitását, hogy 
szajkómódra akkor is hajtogatja, ami­
kor ogy óceán választja el Ráth 
Endrét a magyar parlamenttől. Ezzel 
a magyarázattal csak megelégednénk, 
szóval“ az elnöki figyelmeztetések 
tárgyilagosságával, pártatlan elfogulat­
lanságával már tisztában vagyunk, 
de mi lesz Ráth Endrének a képvi­
selőházi naplóban szereplő közboszó- 
láeával. hogy kérem én egy szót 
sem szóltam, mire a jobboldal hall- 
jukkozott ?

Jelen nem levő emberek mondásai 
szerepelnek a naplóban és mozgatják 
egyik másik oldalt ? Avagy Ráth 
Endre képében maga a megtestesült 
igazság tiltakozott a* elnöki szaj- 
kóskodás ellen ? De hiszen oz csoda 
volna !

No higyjünk csodákbőn. Higyjiik 
el, hogy a hivatalos napló sem mond 
mindig igazat 6e ez nem osoda.

NAPI HÍREK
Tájékoztat«.

Naptár. Julius 11. szombat. Róm, 
kath. Pms p. vt. Protestáns Pins p. 
vt. Görög orosz junius 28. Cir., Ján. 
Nap kel 4 óra 13 perckor, nyugszik 
7 óra 66 perckor.

időjós' 13. Meleg és tulnyomóa n 
száraz idő várható. Sürgönyprognő- 
*is: Meleg, száraz. Hőmérséklet:
24'8. C.

- A fogházipar korlátozása. 
Réj,i panaszé az iparosoknak, 
hogy íz állam « ielartózíatáíi in­
tézetekben levő rabokkal a legsü 
iöabörőbb ipari mintákat végez­
teti. Ey eiy magyar fegyintézet, 
böríŐJ, vslőságos gyártelep. A 
kläipirosokrß részben konkuren­
ciát jslent az állam legolcsóbb 
munkaerőinek versenye. Számli­
ka alkalommal nyilatkoztak meg 
s2 ellen Balogh Jenő igazság- 
ügyminiszter megígérte a kérdés 
rendezés;8, .. íákes ügyosz 
tály, iiririy c börtönök kérdését

ítézi, most készítette el javaslatát. 
A megoldási íervezd szerint - 
3mely azonban még nem perfekt 
elhatározás állami letartóztatás! 
intézettek ? jövőben csak olyan 
ipari terméket állítanak elő, ame­
lyekre 57. b.'ízságfl^yi kormány 
nak van szükaé^e. \z igazság 
Agyi nyon látványok, a berenda- 
zári iár^y " jövön* is a fegyinté­
zetekben készülnek, de eladásra 
Kész ipirí termékeket nem gyár­
tanak. A letartóztatást intézetek a 
jövőben csak iparosok, számáré 
való féitermékeket készítenek, a 
melyekkel ez ipsr számára * 
kfUlóldaé1 olcsóbb készítményeket 
«karnak juttatni. A tervezőit meg­
oldás' kg-íőzclebb zz érdekeltek 
elé terjesztik s talán már a jövő 
esztendőben megrrformá'ják a 
magynr fegyházts és börtönök 
tnühslyflzerneit.

- Koleragyár az Eötvös utcán.
Azt mindened jót tudj:, hogy sz 
Eötvön uleg végén vac egy jég­
gyár, ds hogy ebben az utcáb-n 
ma koíeregyér is létesült, arról 
azok győződlek mag, kik ma 
kénytelenek voltak ezen ez utcán 
végighaladni. As Eötvös utcán, 
mini azt mindenki igen jól «adja, 
egy nyili csatorna húzódik végig, 
moly levezeti a Zaitler-féle gőz­
malom elhasznált vizét. A csatorna 
időnként megtelik mindenféle szer­
ves, tehái rothadó anyagokkal. 
Most is igy volt. Ezt a bűzös anya­
got aztán valakinek intézkedése 
folytán az éjjel kirakták b csa­
torna partjára és egész ntpon át 
olyan bűzt terjesztett, hogy sz 
utcában sehol ablakot kinyitni 
nem lehetett. Mintha valaki az 
Eötvős-nlcán szándékosan ter­
melni akarná a kole:» baktériumait. 
Felhívjuk ennek a veszedelmes és 
tarthatatlan állapotnak a megszüli- 
Intésére as illetékes hatóság fi­
gyelmét.

- Lesz már Makónak rendőrku­
tyája. I<?as: ugyan, hogy volt már 
Makóm»« egy úgynevezett reudőr- 
kutyája, de hogy iiov* lett nem 
tudjuk és nem kutatjuk eltűnésé- 
nek okét sóin. A rsndőrkulyárói 
velő rnegemlékeséaüük most auy- 
rtylbtn iett iámét ldőszerü.6, hogy 
a holügyminiszternek egyik leg­
újabb rendelet# értelmében bír 
elég drágán, Makó városa ismét 
hotzá fog jutni egy legközelebb 
eltűnésre váró rendőrlutyához. A 
miniszter ugyanis a vármegye »1-

ispáni hivatala utján rendeletet 
küldött Makó városához, melyben 
meghagyja, hogy rendőrkutyát 
szerezzen be. A miniszter e célra 
legalkalmasabbnak tartja a német 
juhász kutyákat. Ez év szeptember 
havában a miniszter támogatásá­
val Esztergomban a magyaror­
szági rendőr és rendőrku'ya egye­
sület vezetősége melleit kutyáid3- 
mitó tanfolyamot tartanak, melyen 
a kiképzést Jarisch Frigyes 
iserlohvi rendőrkonamiszárius végzi. 
A miniszter elrendeli, hogy Makó 
városa erre a tanfolyamra, mely 6 
hétig < rí, egy rendőrtisztet küld 
jö 3 600 korona költséggel. A 
tanfolyam után hatszáz korona 
ellenében Makó megkapja a rend- 
őrkutyát. így jut Makó városa 
akarat» - ilenére újból a nagyon 
is nélkülözhető rendőrkutyához.

- A községi jegyző is pod jszta 
lesz. A beiü^ymmiszter legköze­
lebb beterjeszti a parlamentiben a 
városok szervezeti reformjáról 
szóló törvé'jyjívss'atát. Úgy érte­
ssünk, hogy «z uj városi törvény- 
tervezetben egy uj községi típust 
iliesz'enek be, s mezővárosokat. 
Eredetileg csak azokat a rendezel! 
tinácm városokat akarták ebba 
a típusba sorozni, melyek * ta­
nácsi szervezettéi biró költségeket 
nem tudják viselni. Újabban a 
fejlettebb nagyközségnek a lehe­
tővé aKarjáx tenni * mezővárossá 
alakulását. E kérdés körül most 
folynak s tárgyalások. A kérdés 
még nett dőlt ei, da h* győz ez 
sz álláspont akttor az uj törvény 
alapján mezővárossá átalakuló 
nagyközsége* jegyzői a törvény 
végrehajtás* után polgármeste­
rekké lehelnek. I ysn minősé ?ü<- 
bsn természetesen önkor uányzall 
tisztviselői lesz ek.

Ä MAKÓI PIACRÓL,
Drága minden,

A m&l n“p.:n több volt * nép, 
mint ni eladd való holmi. Rég. 
óta nem volt ily csekély kínálat a 
maiból piiícon, mtat ma. I$y szo­
kott az lenni mindig &z aratás 
hetében. Nem in igen lehet ezen 
csodálkozni. Valamire való gazda 
ilyenkor a vágott rend íöríU 
áürög forog. A nagy készkthiány 
íz án »Ivposr-r fii vari# ez árakat. 
Olyannyira, hogy a busa ára ma 
Makó,; ugyanannyiba került, mint 
Budípusten.

A makói piacon a csekély kí­
nálat következtében a búza raé- 
termázséjáírí 27 koronát fizettek. 
Budapesten is es volt a búza 
ára.

A kukorica is csekély mennyi­
ségben került pisera s métermá- 
zsájíérf 14 korona 40 fűiért fi­
zetlek. Bid up-isten ugyancsak eny- 
nyil.

A higymiplacos nagy az élénk­
ség. Uí;;szólván lázas a kereslet, 
a kínálat viszont igen csekély 
volt. Ehhez kópssi aztán sz ánk 
roharüossn eradksdíefe. 12 koro­
nán kezdődött ma a kereslet, ds a 
pbc közepén már 14 koronát i$ 
Í2en szívesen fhe'lek. E ct az árát 
ma pii;c végéig megtartotta e vö­
röshagyma.

A fokhagyma ára szintén emsl- 
kedett n a mai piacon szívesen 
fizettek ínétermázsijlérl 30 koro­
nát.

SZÍNHÁZ.
* Varjas Antal a Hollósy Kor­

nélia színházban. Óriási falragaszok 
hirdetik Varjas Antal és társulatá­
nak a Hollósy Kornélia színház­
ban tartandó mai előadásét. Var, 
jasék Lúgosról érkeznek Mekóra- 
ahol négy napon át zsúfolt házak 
előtt játszottak * közönség legna­
gyobb megelégedésére. Hisszük, 
hogy az előadást sálunk is nagy­
számú közönség fogja végignézni. 
Varjast hegedüjátéxában Purcsi 
Károly zenekara kiséri. Jegyeit 
válthatók Vészi Dezső papirkeres- 
kedisiben és este hét őrskor a 
színházi pénztárnál.

FIGYELEM!
Akar saját pénzéért ol­

csó húst vásárolni

?
■

Igvoteletilmtnliiö tora, tol
BARANYI SÁNDOR
hentesnél v;ísárnap, julius 12-ikétői 

kezdve kitűnő tejgyenge

borjúhúst
kilogrammon- ént 9. következő árak­

ban íehflt kapni :
Hátulja . . 1 kor. 60 fill. 
Eleje . . 1 kor. 40 fill.
A fogyasztó közönség szives párt­

fogását kéri tisztelettel:

Baranyi Sándor hentes.

Szombaton és vasárnap

Vorlos AÉI ŐS iSÉlB
a Hollósy Kornélia színházban.

Jegyek előre váithsiók :
Vészi Dezsőnél.

az Erzsébet-vigadó
berendezéssel együtt

haszonbérbe kiadó.
Bővebb feivtiágositást nyújt

Lóránt Manó
titkár, * Makói Takarékpénztár 

Részvénytársaságnál.

Eladó ház. í'haz'am6.
1000 négyszögöl terülelü földdel 
egfeszbeo, vagy kisebb darabok­
ban parcellázva, házhelyeknek is 
Örökáron ezabsdkéfbö1 elidó. - 
Értrkezhetnl lshet VÉKONY JÁ­
NOSSAL, » mellette lévő cserép- 

szinben.
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1914. B. 1. 80-2 sz.
Ö Felsége a király nevében I

A míkól Mr. járisblrói>g rnlat 
büntető bíróság rágalmazás vétsé­
gével terhelt Feandkr Gusztáv 
elleni bűnügyben Siobonya Miklós 
kír. járásblró, Nagy Ferenc jegyző- 
könyvvezető a telek '-t képviselőik 
jelenlétében Makón 1914. évi ápri­
lis hó 4. napján megtartott nyilvá­
nos tárgyalás alapján a vád ée 
védelem meghallgatás« Mán kővel- 
kezőíeg

ítélt:
Fíendler Gusztáv 46 éves mó­

dost születésű apáífalvai lakos ró­
mai Sratholikus magyar állampol­
gár, kereskedő, hős, egy gyermek 
gpjn, írni olvasni tudó, vagyonos 
vádlottat bűnösnek mondja ki a 
Btk. 262 § 6ban megbatározott 
nyilvános rágalmazás vétségében, 
amoiyet sz által kő velőit el, hogy 
Apátlelván 1914. évi január hő 
23 án a községháza nagytermében 
Ocsksy Gyula, Farkas Jóssá János 
ófl Koller István apátfalva! lakó- 
soferó1, mint a csanádspálfalvai 
hiteíszövetkezet ügyvezetőiről azt 
állította, míeztsrint a Csanádcpát- 
falvai hitelszövetkezetet ők hasz­
nálják.

S ezért Faendier Gusztáv vád­
lottat ?. B'k. 262 § a rispján a 
Btk. 92 § ínak aiksimvzásával
idén Ítélet togerőie emelkedésétől 
számítolt 15 nap alatt a mai ól 
'Sir. járásbíróság vezetőjénél fize­
tendő az 1892. 27, í. c, ben meg­
határozott célokra fordítandó i 
behajthatlanság esetén a BIS. 53. 
§•# alapján 20 (húst) napi fc<- 
.:■ ézr*. átváltoztál *ndó 200 (kí-ttő 
száz) korona mint fő és 4 (négy) 
napi fogházra átváltoztatandó 40 
(negyven) korona pénz- mint md- 
lékbüntőtvsre Ítéli.

Köteiesi vádlottat e Bp. 479. és 
480. § ai alapján um, hogy az 
eddig felmerűit 45 kor. 10 tűiért 
valamint at műén felmerülendő 
feüiüyyi költségíf s magyér kír. 
államkincstár rész ír® a fennálló 
szabályok értelmében megfizesse.

Kötelezi védlottM a Bp 482. §-* 
nlepjáti arra is, hogy mag«n- 
vSdlók részére 160 imroca eljárási 
költséget 15 nép Mait végrehajtás 
terhe alatt megfizessen.

Fíiljogositjs s B'k. 277. §•* 
«lapján s magásvádlóía! arra, 
hogy az Ítéletei egész terjedelemé 
ben u „Makói Független Újság“ 
cireü Ispban a vádlott kőluégdü 
kőzzététessék,

Wtringer Károly ügyvéd diját 
160 koronában, dr. Kardos Nán­
dorét 150 koronában saját feHk- 
kel szemben megállapítja a Bp. 
485, § a alapján.

Indokolás.
Ócskái Gyc's, Farkas Józsi 

Já ns és Keller István apátfalva! 
lakosok mint * Csaaádapátfaívsí 
Hitelszövetkezet ügyvezetői azt s 
fríjeíentést telték, hogy Faendíer 
Gumáv kereskedő 1914. évi január 
23-án Apátfaive közoégházán ró­
jak azt állított», miszerint „A 
csayádipátfalvai hltelsifl/atkezetnél 
nem kapnak kamatokat k szegé- 
nyék, a hasznokat sz Intézeti tiszt­
viselők teszik zsebre, ök tizedik la 
a tejfölt, kamatot pedig nem fizet­
nek“.

Vádlott tagadta a terhire rótt 
cselekmény elkövetését.

A bíróság * tanúként kihallga­
tott Tóth Mihály, Acta! András, 
és Farkas Józsi Mihály tanuk val­
lomásai alapján bizonyítottnak fo 
gadta el, hosry vádlóit 1914. Övi 
január hó 23-án Apáifetván, a 
községháza ttináeetermében » mos!

nevezett tanuk előtt azt » kijelen­
tést tette?, miszerint a szövetkezetei 
Ocakai Gyűli, Ftrkas Józsii János 
is Koller István használják.

A vádlott a valódiság bizonyítá­
sát sért«, »melynek « bíróság a 
Bík. 263. § 1. és 4. § a sípján, 
miután tit a B>k. 264. §-a ki&nem 
zárj i, helyt adott.

A vádlott R valódiság bizonyí­
tás* tekintetében a kővetkezőket 
terjesztette elő:

1. hogy nála egy asszony je 
len kezeit és panaszolta, miszerint 
100 koronát betétje két év és két 
hónapig ü síövctkezetnél volt el­
helyezve a r: 1 bor a tőké! neki 
kifizették, pérz» után «gy fillér 
kematot sem kapott.

A;: idevonstkozólag kihsllgstoít 
Jnháss Miháiyné tsnu eiőadts, 
miszerint ieáeyátiak szolgálati bé 
réből 100 koronát s. szövetkezetnél 
ŐSBZers - ván, azt az 1914 évi ja­
nuár hó 8-án leány® házassági 
kő'fségelne.* fedezésére kivette a 
» kifis‘.tést eszközlő Farkas Jóm 
Jene» azon kérdésére, hogy pisze 
után kamatot kep-e, azt felelte, 
hogy „asm".

Tekintettel azonban zrre, hogy 
s tiszt* jövedelem felosztása az A. 
*Utt becsatolt alapszabályok 40. 
§-áoak b. pont}« értelmében « 

ö .gyűlés hatáskörébe Hrkizlls a 
a Í3l?k egye*6 előadása sserfnt a 
pénz kivétele alkalmával ez 1913 !k 
évi. »támadás sz országos »őz- 
ponti hitelszövetkezet állal felül­
vizsgálva és jóváhagyva nem lett, 
és .1 közgyűlés a?; 1914 évben 
még rnt-g nem tartatot', « fizetést 
eszbőr lő Farkas Jóssá Jánosnak 
fenti kijelentése arra vonatkozik, 
bogy a Hvett pénz után cs*k ak­
kor lesz ke mat fizetve, ha s köz­
gyűlés az. erre vosaikuző fdhatsl- 
mesást megadja. Ezek szerint Ju­
hász Mihíiyné részére a kamst 
illet»® tiszt» jövedelem a köz gyű 
lés megtartása után fog fizetésre 
kerülni, amint es e nevezett tana 
kihallgatása szerint az előző .-.ét 
esztendőben b pontosan és hiány 
nélkül fiMgiőríént.

2. hogy Bíökóczi Sándor apát­
tal*« laaitóuak 300 korona köl­
csönre ;/ volt «üüí-ági;, a célból 
kérdést intézett Ocskei Gyulához, 
miszsrinf tudna-e részére »ekbon- 
nsn kölcsönt szerezni s Ócskái 
azt a kijelentést tette, hogy ha 
neki 10 koronái fisét, az esslbca 
lesz kö'ctöu.

Idevonalkozóan Beckóczl Sándor 
tanúként klhallgett-ítván, előadja, 
hogry körülbelül 8-10 évvel ezelőtt 
Ocsiaí Gyulává?, akivel az IdSIr-j 
baa jó viszonyban volt, egy est« 
a lakás »lőtt üldögélve, mondotta 
Ocäkei Gyulának, miszerint 500 
borons Vő csönre szüksége voles, 
amire Ócskát Gyms nevetve szt s 
kijelentért tetté, hogy 5 forintért 
tudna valamit csinálni.

Tekintetik s f«nunek most is 
merteteft vallomáséra k bíróság a 
köztük' lefolyt beszélgetést egyébb- 
nek mint baráti tréfálkozásnak 
nem tekintette s mintán Ócskái 
Gyuls olyan kijelentést nem tett, 
riibzerint * pínst a vezetése alatt 
Áüó hitelszővetkesetnél tudja meg • 
szavast Hói s ennek a működésé­
nek fejében kéri Benkóczi Síndor 
tői ez 5 forintot, e tanúnak a vai- 
lomáia nem aiksímas annak n 
ténynek bizonyitísíta, hogy Ócskái 
Gyűlt a hitel kiesikőtlésóre pénz 
ígérete melle1? vállalkozott volna.

3. hogy Ssüca István volt sö­
vényházi igttzgrtó tanító tevéiben 
fordult sz Apátfalva! hitsissövotke- 
zet igazgatóaiflÉho», * melyben

mint a néhai Szűcs János volt 
apátfalva) plébános egyik örököse 
felvilágosítást kért « tekintetben, 
hogy néhii Szűcs Jánosnak a 
hitelszövetkezetnél hány darab üz­
letrésze volt, hányszor és milyen 
értékben vásárolt* azokat, mikor 
és mily összegben lettek azok be 
téve és mikor lettek kivéve ? s 
érért a munkáért ez apátfalva! 
hitelszövetkezet igazgatósága 15 
korona beküldését kérte.

Aa iratokhoz B. alatt van csa­
tolva esz a levél, amelyet Szűcs 
István az apátfalva! hitelszövetke­
zet igazgatóságához intézett a C. 
alatt van csatolva s hitelsző vetke­
zet által adott válasz. Ezekből a 
levelekből Míüaür, hogy S;ücs 1st 
ván a néhai Szűcs Jlnos hagyat­
ja át képező részvények minőségéről 
ludakozódotf, arról a szövetkezet­
től Írásbeli értesítést kéri, »melyet 
is szövetkezet & C. s. levél tanúsága 
szeriöt csak 10 koron« ellenében 
volt hajlandó megadni.

Tekintojtvl arra, hogy n D. alatt 
csatolt díjszabás szeriét a hltelszö 
vetkezet vezetői a bivstalukhoz 
szorosan nem tartozó munkákért 
dijai ssedni jogosítva, vannak s a 
szövetkeze: egyes tagjainak írás­
beli értesitéseket küldeni nem tar­
toznak ingyen.

Tekintettel arra, bogy mint uz 
ide-vonatkozőan klhsUgdott Sz'c: 
István és Szűcs Fersüc tanuk vat- 
lomásából kitűnik, miszerint néhai 
Stiles Istvánnak » szövetkezetnél 
legalább 21 drb. üzieir-'h.ze volt 
a exsk szenesének ideje azok 
értéke és hogy mikor mi y összeg­
ben lettek betéve, avagy kivéve, 
hossztbb munkálatot igényeli, a 
bíróság úgy talált*, hogy ilyen mun- 
küstok tsijesitéiére a szövetkezet 
vezetősége ingyenesen Isi nem 
használtató s sz ily munkáietokírt 
dijH köveHoi jogosítva vaunak.

4. hogy néhti Szűcs János ha 
gye tékából két d*r*b üzletrészt 
sértettek min! n szövetkezet vezetői 
eUsgsdttifc 3 az: esik a főszolga­
bíró erélyes közbelépésére szo!- 
gáltatták iti,

Idevonatkozóieg vádlott és védő 
a iehjánlott bizonyítékok beszer­
zésétől dálloíí.

5. Hogy Somogyi Bél* tanító 
200 koronát idolt U Ocsksi Gyu­
lának megőrzés végett, szí ez J 
összegei Ocskeí Gyula «. sző ?etke- ; 
zetnél kamatozás cHjáböl ?!!sHy zts 1 
s mikor Somogyi Béla s tokét j 
kivette, kérte Ócskái Gyulától a 
klímátokat is, sisoaban az? a vá- í 
lasz? kepta, hogy & kametokat e j 
vezetőség állíts.

Somogyi Béla ez esetre von*!- j 
korólag tanúként kibsilgrJtatvén, 
KÍőedlfl, miszerint körülbelül 10 -12 
évvel ezelőtt szüleitől 2000 koro­
nát örökölvén, a*‘ akkori jó barát­
jának Ocsúd Gyuiának me őrzés J 
végett stadia, tiki az $ szövetke­
zetnél elhelyezte. Előedie sanu azt 
is, hogy az összeget körülbelül 
3-4 hónap alatt aprődonkéat ki- 
szedegette s mikor az utolsó 200 j 
boronát kivette, megkérdezte Öcs- j 
kni Gyulától, vajon pénze u'án jír-e 
r-eki valami kämet és mennyi, 
Ócskái Gyula azt a kijelentést 
lette, hogy jár 12 kor. 50 fül., 
azonban azt a bszáljaival elköl­
tötte.

Tekintettel arra, hogy Somogyi 
Bála saját vallomása szerint t 
pániét Ócskái Gyulánál, mint ba­
rátjánál helyezte el s becsatolva 
levő alapszabályok i-ső fejezetében 
foglalt elvek szerint csak szövet- 
kezet tagjainak nyújt aoyr.gi elő­
nyöket a kamstok fizetését a 10.

§. 3. bekezdése értelmében meg­
tiltja, a bíróság arra az álláspont­
ra helyezkedett, hogy Somogyi 
Bélának, aki a szövetkezeinek 
tagja nem volt, pénze után kamat 
nem jár s azt ezek szerint Ócskái 
Gyula el sem kőlthette.

6. Hogy Kardos György apátfal­
va! lakos a szövetkezettől köl­
csönt vett fel s a vezetőség bélyeg 
címén 19 korona 40 fillért a köl­
csönből levont, holott a szövetke­
zeti törvények szerint annak ügy­
letei után semminemű bélyegillaték 
nem jár.

Kardos György tanúként kihail- 
eatfatván, előadta, miszerint *z 
1913. év őszén a szövetkezettől 
1600 korona kölcsönt vett fel 
h'itáblízásra s ebből az összegből 
8 százalék kamat fejében 64 ko­
rona a ezenfelül pedig még 21 
koron» levonásba hozatott.

Kardos György a birtokában 
levő könyvecskét felmutatván, abból 
a bíróság megállapította, hogy 
kamat elmén 64 kor. táblázás költ 
sége elmén 5 korona, bélyeg 
elmén p-.*dig 16 korona vonatot' ie.

A bíróság a kamstok és <z 5 
korona táblázási dij levonás H a 
számítás és a B. ». díjszabás sze­
rint helyesnek fogadta c! egy- 
izersmiad a Kvrdos György A!;aí 
fslmutatolt eredeti kötelezvényből 
megállapította szt is, hogy * !6 
Moroni nern bélyeg elmén Jeti 
Ic onásba hozv«, hanem az O 'sz.á 
gos központi hitelszövetkezet által 
megállapított a kőlvényben bent 
foglalt *zon szabály ßlapjin vona­
tott le, hogy minden ados $ név­
leges íőicsőü összege után érté­
kesítés! dij címén 1 százalékot 
tartozik fizetni, zmely összeg az 
1600 kor. után 16 koronát tesz ki.

E;ra vonatkozóan «ífogsdía » 
bíróiig Ócskái Gyű ánsk azt az 
előadását, hogy a köznép nem 
tudván megértési az értékesítési 
díjnak n minőségéi és annak ér- 
leimé? az e címen levont összege­
ket s fizetési könyvecskébe bélyeg 
címén szokták megnevezni áa 
levonásba venni.

Miu'áa p<"dij>; ebben a levonás- 
ban az adós * kötvény aiéirása 
által megnyugodott s ss & fehk 
egyező akaratán alapszik, ez a 
levonás rubár bélyeg cimén lett s 
fizetési könyvbe bejegyezve, he- 
lyasnek és lógósnak fafeintondő.

7. hogy P Hakt Aurél jrgyzősé- 
génefe ideje sieti a községnek 1000 
koronát meghaladó betétje volt » 
szövetkezeinél kamatot azonban 
uténa nem kapott.

Ems vonstkozólag a vádlott bi­
zonyítékot nem szolgáltatott.

8. hogy a vezetőség a szövet­
kezet könyveit sxftbályükienu! vezeti, 
s zárszámadás ez 1913. évről 
elkészítve nincs, sz üzleti haszon 
pontos mennyisége s könyvekből 
nem állapítható meg a általában az 
üzlet kezelés rendetlen. A vádlott 
nzcfcaek a körülményeknek a bizo­
nyítására adatokat szintén nem 
szolgáltatott.

Tekintettel arra, hogy vádlottnak 
a Tóth Mihály, Antal András és 
Farkas Jóssá Mihály tanuk vallo­
másával igazolt az a kijelentése, 
hogy a szövetkezetét a feljelentők 
használják, inasként nem értelmez­
hető, minthogy a szövetkezet vezetői 
a szövetkezet állal megkötött ügyle­
tek után meg nem engedett, módon 
hasznot hoznak, ezáltal magukn > k 
jogtalanul vagyoni hasznot szereznek.

Tekinlőttel arra, hogy vádlottnak 
ez a kijelentése valódiság esetén 
alkalmas volna arra, hogy a foljeien- 

I tők el en bűnvádi eljárás alapjául 
i szolgálna,
i Tekintettel arra, ho^y vádlott kije-
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leütését többek jelenlétében a köz­
ségháza nagytermében tehát nyilvá­
nosan tette

s tekintettel arra, hogy a feljelen­
tés mint a csanádapátfalvai hitelszö­
vetkezet vezetői az országos központi 
hitelszövetkezetnek tagjai, mely hitel­
szövetkezet az 1898. évi XX111. t.-o. 
értelmében alakult, tehát törvény 
által alkotott testületnek tagjai,

a bíróság vádlottnak a cselekmó 
nyét a ^büntető törvénykönyv 262. 
§-a szerint min'sülő rágalmazás 
vétségének minősítette s a vádlottat 
ebben a bűncselekményben mondotta 
ki bűnösnek, miután a valódiság 
bizonyítása a fentiek értelmében nem 
sikerült.

A büntetés kiszabásánál a bíróság 
a vádlott büntetlen előéletét s csalá­
dos állapotát oly enyhítő körülmény­
nek tekintette, mely a Blk 92. 
§-ának az alsalmazását indokolttá 
teszi, a kiszabott pénzbüntetés mér­
tékénél azonban súlyosító körülmény­
ként {mérlegelte azt, hogy vádlott 
éveken keresztül csanádapátfalvai 
hitelszövetkezetnek igazgatósagi tag­
ja volt, annak ügykörével ismerős 
s az általa tett kijelentéseket jobb 
tudomása ellenére tette meg.

A jegyzőkönyvben foglalt,"azonban 
a fentebbiekben meg nem említett 
tanuk vallomásai részben lényegte­
lenek voltak, részben pedig okiratok­
kal igazoltattak, a bircság e tanuk 
vallomására súlyt egyáltalában nem 
fektet.

Az Ítélet egyébb rendelkezései a 
felhívott szakaszoson alakulnak.

Kelt Makón, 1914. évi április hó 4. 
napján.

SZOBONYA sk. kir. j’oiró
A kiadmány hiteléül:

NAGY FERENC, kezelő.
7028—B. 1914. szám.

Ö Felsége a király nevében!
A szegedi kir. törvényszék mint 

felebbviteli büntető bíróság rágalma­
zás vétsége miatt Faendler Gusztáv 
ellen indít-tt bűnügyet, amelyben a 
makói kir. járásbíróság az 1914 évi 
április hó 4. napján 1914. B. I. 80—2 
szám alatt Ítéletet hozott, a védő és 
a vádlott részéről a bűnösség kimon­
dás és minősítés, a büntetés súlyos­
sága és a Bp. 1. §-ának nem alkal­
mazása miatt használt és írásban 
nem indekolt felebbezés következté­
ben.

nem felebbozett részét pedig nem 
érinti.

INDOKOLÁS:
A kir. törvényszék, a kir. járásbí­

róság ítéletét a vádlott bűnösségé- 
gének megállapítása tekintetében in­
dokolása alapjan hagyta helyben

A bűncselekménynek a Btk. 262. 
§ a szerint minősítését azonban nem 
fogadta el, mert egymagában az a 
körülmény, hogy a Csanádapátfalvai 
Hitelszövetkezet mint az országos 
központi hitelszövetkezet tagja az 
1898. évi XXIIL t.-o. értelmében 
alapul, magát a Csanádi apátfalva! 
hitelszövetkezetet törvény által alkotott 
testületté nem teszi s közönséges 
pénzintézeti jellegéi nem változtatja 
meg, következőleg tisztviselő is mint 
egy egyszerű pénzintézet alkalma­
zottai, a törvény által alkotott testü­
let jogainak nem minősíthetők; mert 
továbbá jóllehet vádlott a vád tár­
gyává tett kifejezéseket a községhá­
zán, tehát nyilvános helyen hasz­
nálta, de mert azokat csak három 
egyén hallotta, a rágalmazás vétsé­
gének ez a módja meg nőm állapítja 
meg a nyilvánosságnak azt a fokát, 
amelyet a Btk. 262. §-a alkalmazá 
sára a törvény megkövetel,

Minthogy pedig a kir. járásbíróság 
ennek ellenőre a vádbei. cselekmény­
nek minősítésénél és a büntetés ki­
szabásánál még is a Blk. 262. §-át 
alkalmazta s ennek folytán a Bp. 
385. §. !. b. pontjában meghatározott 
anyagi semmiségi okot létesítette, 
ítéletének a bűncselekmény minősí­
téséről és ezzel kapcsolatban a bün­
tetés kiszabásánál rendelkező részét 
s Bp. 554. §-ának második bekez­
dése értelmében megsemmisíteni, a 
vádlott cselekményét törvényszerűen 
minősíteni s az enyhítő körülmények 
nagyobb méltatásával vádlottat bű­
ne sségi fokával arányban álló bün­
tetéssel sújtani kellett.

Az ítélet nem felebbozett részeit 
azért kellett érintetlenül hagyni, mert 
a Bp. 387. g-a szerint hivatalból 
figyelembe veendő eemmiségi okot a 
kir. törvényszék nem észiett.

Szegeden, 1914. évi május hó 30. 
napján. Megsy sk. t, elnök, Dr. Tóth 
sk, előadó. Ezen ítéletek jogerőssó- 
gét és végrehajthathatóságát igazo­
lom.

Makó, 1914, julius 8.
Nagy Ferencz

Magay Lajos kir. tönvényszóki 
bíró mint elnök, Dr. Tóth Gyula kir. 
törvényszéki biró és Habermann 
Gusztáv kir. törvényszéki biró, vala­
mint Bolgár Kálmán kir, törvény­
száki joggyakornok mint jegyzőkönyv­
vezető, részvéteiével.Wizinger Károly 
ügyvéd mint magánvádló képviselő­
jének, a szabadlábon léc*1 vádlottnak 
és Dr. Kardos Nándor ügyvéd mint 
védőnek jelenlétében Szegeden 1914. 
évi május hó 30. napján megtartott 
nyilvános tárgyaláson vizsgálat alá 
vette ős meghozta a következő 

ÍTÉLETET:
A kir. járásbíróság ítéletét annyi­

ban, amennyiben vádlott oselekmé 
nyél a Btk. 262. §-a szerint minősí­
tette, ennek kapcsán a büntetés ki­
szabása vonatkozó részében is, a 
B. p. 385. §-a 1. b. pontja alapján 
megsemmisíti, vádlott cselekményét 
a Btk. 258. § ában meghatározott rá­
galmazás vétségének minősiti éa 
ezert vádlottat a Blk. 258.5 a alapján 
a Btk. 92.§ ának alkalmazásával az 
1892,évi XXVII. t.-c.-ben megjelölt 
célokra fordítandó az ítélet jogerőre 
emelkedésétől számítandó 15 nap 
alatt végrehajtás terhével a makói 
kir. járásbíróságnál fizetendő behajt­
hatatlanság esetén két (2) napi fog­
házra átváltoztatandó negyven (40) 
korona pénzbüntetésre mint fő 1 
(egy) napi fogházra átváltoztatandó 
huss (20) korona pénzbüntetésre, 
mint mellékbüntetésre ítéli.

A Bp. 479. és 480. §-a alapján kö­
telezi a vádlottat, hogy 15 nap alatt 
különbeni végrehajtás terhe mellett 
a főmagánvádlónak 15 K felebbezósi 
költséget megfizessen.

A kir. járásbirósági ítéletét többi 
felebbozett részében helyben hagyja,

kezelő.

RE6ÉNY.

Egy vigvte íeilslmcl
(502)

73. fejezet 
Vórnyomok a hóban.

Jó pénzért htjáéiban 
s fel lehet verni a női ruha ke­

reskedőt, teremluccsc, sz egész 
kompániát elviszi ruhát vásárolni 
és azt a ruhái vtsszi meg, melyre 
a fiuk legtöbb szavazata esik.

Aztán ittak, mulattak tovább.
Ezalatt Piroska iszonyú lelki 

küzdelmet vívott.
Miért örült szabadulásának ?
Nem azért, ho^y szabad lesz és 

haza mehet nagyszülőihez.
Ob, nem 1
Hiszen nagy szülőit csak elszo­

morította volna borzasztó sorá­
val.

Legalább Piroska ebben a hit­
ben volt.

Azért örül', hogy kiszabadulva 
neki mehet a Dúsának és egy­
szerre két szerencsétlennek az éle­
tét olthatja ki.

Guszti szobájában leült egy 
székre.

Közeit ölébe ejtette s ngy me­
rengett a szemközt levő kandalló 
füzében.

A kandallóban pattogott a 
tűz.

Az izzó zsarátnok bevilágította 
a szoba belsejét.

Künn besötétedett és esett a 
hó.

Piroska a zsarátnokot bámulta.

— Guszti felhozott a pinczébűl 
és elvisz innen. Ugyan hova me­
hetnék velle ? fűzte gondolatait 
Piroska Sehová! Hiszen az en 
szivem Derecske/ Sándoré.

(Folyt, köv.)

pálinkákatJm , - Az aratási éstrtesites! ífpi^nyx
minden minőségben, olcsó árakban a régi elismert jó 
hírnevű IRITZ cégnél a legméltányosabb árban sze­
rezhető be. — Továbbá figyelemre méltó eredeti 

kőbányai gyári töltésű, legjobb minőségű

Kristály, Maláta és Duplamaláta sörök
szintén nálam szerezhetők be a legolcsóbb árakban. 
Teljes tisztelettel IRITZ SÁMUEL ÖZV

jRACI Í!V[í 
* PüiONk

maga is
"KAKUKFÚ ^ KESERŰT!

(KIS 8 ne 
5 KOÍDNÍ

A KAKUKFÜ
GYOMQRÜKÖB

nélkülözhetetlen ital 
gyomor bántalmaznál.

Kapható mindenütt
Makóu főraktár :

é\X%V>X\ • íSUros*) 1 emui gf6iy„erllri6.n

BAAAAAAAAAáAAAAAAAAAAAAÁAAB
fr-

< Zeltler Rudof és társai gőzmalom
, . z - Tie r ma i F ^és jéggyár részvénytársaság

< *
►

Van szerencsénk a jégvásárló t. közönség szives jfc 
^ tudomására hozni, hogy a jéggyártást és jégkihordást ►

már megkezdtük és fet-

I KRISTÁLYTISZTA MÜJÉG t
malmi irodánkban (36. telefonszám), megrendelhető. ^

' Kisebb mennyiségű jég a maiomtelepen és városi y 
^ lisztüzleteinkben kapható.

4 50 kilóig a jég ára 4 fillér, ezen fölüli mennyiségnél 3 fül. ►
»▼▼▼▼▼▼TTT?TT?1TFTT??TT??TTI

K.Rendkívüli feli
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig item létezett ölesé árai 
Női hímzett ingek ..... 1 ’ "" "" *
Női háló kabátok........................1
Női háló ingek............................ 1
Női nadrágok schiffonból . . . i 
Női nadrágok pargeíból ... 1
Díszes párnák............................ í
Schiffon alsók............................ i
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök 
eany ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.
Byászárufcbaii állandóan nagy választék! 
VoJédi sznrwie gallérok, muffek kizárólagos raktára.

korona 98 mié
>5 98 j?
>5 98
55 98
55 98 »»
55 98 »
55 98

Nyomatod Dr. Kiss Pálnak a „Makói Független Újság* villany erőre berendezett gyorssajtóján Makón.


